
ISTITUTO COMPRENSIVO “G.GREGORI”

di CARPINETI-CASINA

Verbale del Collegio docenti della scuola secondaria del 2 settembre 
2025

Il Collegio Docenti SECONDARIA è convocato il giorno 2 settembre 2025 dalle ore 11 

presso la scuola PRIMARIA di Casina con il seguente ordine del giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;

2. Organico a.s. 2025/2026

3. Organizzazione scolastica: orari, articolazione didattica, sostegno, attività alternative

alla religione cattolica;

4. Piano attività funzionali all’insegnamento: 40+40;

5. Programmazioni disciplinari e programmazioni didattiche educative del coordinatore

format condiviso;

6. Aree tematiche trasversali: curricolo di educazione civica e referenti, organizzazione

servizio psico-pedagogico, attività di recupero e potenziamento, progetto Fami,

curricolo dell’orientamento.

7. Uscite e viaggi di istruzione;

8. Progetti a.s. 2025/2026, nuclei tematici, percorsi ed attività proposte, strutture

organizzative, verifiche e valutazioni;

9. Piano di formazione e curricolo digitale;

10. Progetto Coesione Italia- Orientamento e Piano estate;

11. Utilizzo Locali e Palestre;

12. Comunicazioni del Dirigente.

Funge da segretaria la prof.ssa Canovi Elisa, presiede la Dirigente Scolastica.

1. Si approva il verbale della seduta precedente.
2. Organico: Il Vicario mostra la proposta di suddivisione delle cattedre della secondaria; 

restano da definire le cattedre di sostegno e le ore di tedesco. La Professoressa 

Montecchi, docente di sostegno, è disponibile all’insegnamento di matematica per le 6 ore 

mancanti di Casina.
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3. Organizzazione scolastica: non si segnala nulla di nuovo rispetto allo scorso anno; si 

mostra la proposta di suddivisione delle ore di sostegno.

Saranno disponibili alcune ore di potenziamento della Prof.ssa Cassinadri. La Dirigente 

auspica flessibilità ed una didattica per ambienti di apprendimento, che dovrebbero essere 

abbelliti e resi funzionali. 

Saranno assegnate le ore di attività alternativa alla religione cattolica quando saranno stati 

definiti gli organici.

4. Piano annuale delle attività funzionali all’insegnamento: Viene mostrato il piano 

delle riunioni, che ricalca quello dello corso anno. Si propone l’annullamento del primo 

incontro con i genitori delle classi prime, visto che dopo 20 giorni le famiglie incontreranno 

nuovamente i docenti, e l’anticipazione  di alcune riunioni del secondo quadrimestre.

5. Programmazioni disciplinari e programmazioni didattiche educative del 
coordinatore: resta tutto come l’anno scorso. 

6. Aree tematiche trasversali: Non sono uscite le nuove indicazioni ministeriali. Si è 

lavorato su alcuni curricoli, come quello di educazione civica e quello digitale; si devono 

tenere presenti le competenze trasversali da raggiungere e certificare. La Dirigente 

propone di scrivere sul registro, in caso di attività trasversali, le competenze trasversali 

che vengono attivate in occasione dell’attività.

Quest’anno si lavorerà sull’Orientamento approfondendo quelle che sono le competenze 

degli studenti e la loro motivazione (vedi anche punto 10); a tal proposito la Dirigente 

ricorda sia le attività di educazione civica, che saranno trasversalmente dedicate 

all’approfondimento dei “mestieri” del territorio, sia la proposta di collaborazione con la 

dottoressa Erica Biagini, che vorrebbe entrare in una classe, osservare le attività di 

orientamento e condividere i feedback con i docenti per valutare possibili miglioramenti.

Il prossimo anno non vi sarà più il fondo FIS per l'alfabetizzazione, ma l’I.C. Leonardo da 

Vinci sta selezionando dei formatori tramite il progetto FAMI. Sarebbe auspicabile avere 

qualche docente candidato anche per il nostro istituto; il bando scade a settembre e ci si 

può candidare come formatori e tutor.

Per il recupero delle competenze a Casina il doposcuola scolastico sarà nuovamente 

gestito con fondi dal FIS. Non ci sono notizie di attività dell’Amministrazione Comunale. 
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7. Uscite e Viaggi di istruzione: Non ci sono finanziamenti. L’unico viaggio di istruzione 

con un costo accessibile per 2 gg è Neve Natura; si propongono viaggi di istruzione di un 

giorno sul territorio. La Prof.ssa Donà, anche nell’ottica delle classi dell’istituto, propone 

attività in giornata o in mattinata molto strutturate e con laboratori.

8. Altri progetti a.s. 2025/2026:
Una proposta progettuale è già stata condivisa a giugno, ma i progetti saranno definiti nel 

mese di settembre. Il collegio sezionale deciderà quali attivare (ad. es. collaborazione con 

ISTORECO, ECOSAPIENS…).

Si pensa di partecipare nuovamente allo spettacolo di Francesca Bianchi 

sull’Orientamento

P.N.R.R., D.M. 19: Si è raggiunto il target, ma ci sono ancora soldi da spendere. Ci sono 

ancora 5 percorsi di tutoraggio ed uno laboratoriale, che potrebbero essere attivati anche 

nelle prime settimane di scuola. Il referente è il Prof. Santoro.

Struttura organizzativa, commissioni e referenti: si vede la struttura dello scorso anno 

e la proposta per quest’anno. Si raccomanda la comunicazione corretta e costruttiva. Si 

cerca un docente da affiancare alla Prof.ssa Pasquali come responsabile di sede, un 

referente per la sicurezza e uno per l’orientamento.

Le funzioni strumentali dovranno rivedere le loro funzioni: la funzione strumentale che si 

occupava dell’INVALSI si dovrà occupare anche di valutazione e autovalutazione.

La commissione PTOF è stata eliminata; ci saranno 3 referenti, uno per ogni ordine di 

scuola. 

La commissione continuità dovrà controllare i curricoli e verificarne la continuità.

Commissione educazione civica: quest’anno si lavorerà sui mestieri con un attenzione al 

territorio.  

La struttura organizzativa proposta sarà condivisa su Drive.

La responsabile generale dei progetti resterà Clara Casoni. 

Verifiche e valutazioni: per la valutazione del comportamento si attende il nuovo 

regolamento.

La Dirigente invita i docenti all’attenzione nei confronti dell’uso del cellulare, sia proprio 

che degli alunni.

Sulla valutazione la Dirigente comunica che in alcuni istituti il voto è modificabile solo nelle 

24 ore  successive all’assegnazione; si considera tale proposta. 
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9. Piano di formazione: per ogni docente saranno obbligatorie 10 ore di formazione; non 

ci sarà più la formazione del P.N.R.R.. Come istituto si farà una formazione sulla 

comunicazione. Chi parteciperà alla formazione del Parco dell’11/12 settembre dovrà 

comunicare a Filippi Martina.

10. Progetto Coesione Italia-Orientamento e Piano estate:
PIANO ESTATE: Sono stati attivati 6 moduli di inglese da 30 ore e uno di attività 

metacognitive: il bando è stato fatto quest’estate ed è andato deserto; la proposta passerà 

al collegio ed eventualmente si farà un altro bando. Si dovrà fare entro il 31/12/2025 e 

saranno attività extrascolastiche. 

Il progetto Orientamento è un modulo che dovrebbe avere 15-20 destinatari per 30 ore; i 

docenti si confronteranno per formulare alcune proposte.

11. Utilizzo Palestre: sarà nuovamente accessibile la palestra; per l’organizzazione delle 

attività nelle varie giornate si confronteranno i docenti Ramaglia, Muratori e Filippi e se 

possibile si farà partire il trasporto anche per la secondaria.

Il 21 di settembre ci sarà la festa di avvio anno scolastico con esibizione del coro di 

istituto.

Terminata la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 12:45.

La segretaria verbalizzatrice Il Presidente

Elisa Canovi Dirigente scolastico, Prof.ssa Sara 

Signorelli
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